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Uppgift A4.13

Solen star 27° 6ver horisonten och sjunker med hastigheten 7.0°/h. Hur snabbt véxer skuggan av en
2.0 meter hog stolpe?

~

2m
a=27° T
X
Vi har
2m 2m
tana = — = x(a) =
X tan a
och vi soker
dx_dx da_ 2m 1 da_ 2m da
dt  da dt  tan?a cos?a dt = sin?a dt
Med a = 27° och da/dt = —7.0°/h erhalles
dx _ 2m (=7.0°/h)
dt  sin227° 0°/h).
Eftersom 1° = 1%0 radianer! erhaller vi alltsa
dx_ 2m ( 7.0 dh>—119 h
P Sinzzﬂ 180ra/ =1.19m/h.
180
Eftersom
1 h = 60 minuter
ar
dx 1.19
i (W) m/min = 0.0198 m/min = 1.98 cm/min = 2.0 cm/min.

! Sjalv brukar jag betrakta gradtecknet ° som en postfixoperator: T° :=T - % forallaT € R. (Jamfér med den

mer bekanta postfixoperatorn fakultet: n! =n - (n — 1) - ...- 1.) Jag brukar dven betrakta procenttecknet som
en postfixoperator: x % = %fbr allax € R.
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